

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemlét. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

A magyar kormány visszautasítja az Egyesült Államok és Nagybritannia beavatkozását Magyarországra belügyeibe

A magyar külügyminisztérium a kormány nevében április 8-án az alábbi választ adta az április 2-án érkezett amerikai és angol jegyzékekre:

A magyar külügyminisztérium megkapta az amerikai Egyesült Államok budapesti követségének április 2-án kelt jegyzékét, amelyre közli a következőket:

Az Egyesült Államok kormánya a magyar kormányt a békeszerződés megszegésével vádolja, nyilvánvalóan mindenekelőtt a békeszerződés 2. cikkének 1. bekezdésére, amely kötelezi Magyarországot arra, hogy a „faji, nem, anyanyelvi és felekezeti különbség nélkül az összes magyar fennhatóság alatt álló személyek részére biztosítsa az emberi jogok és alapvető szabadságok élvezetét”. Köztudomású, hogy a Magyar Köztársaság már jóval a békekötés előtt megszűnt, mert minden faji, nem, anyanyelvi és felekezeti megkülönböztetést az emberi jogok szabad gyakorlása szempontjából, amelyek a Horty rezsim idején fennálltak. Következésképp a magyar kormány a békeszerződés e rendelkezésének teljes mértékben eleget tett. A magyar kormány egyben rámutat arra, hogy az Egyesült Államok kormánya rész ilyen szemrehányást Magyarországnak, jóllehet köztudomású, hogy az Egyesült Államokban a különböző fajú és származású állampolgárok között továbbra is súlyos megkülönböztetések állanak fenn és hogy ott az emberi jogokat korlátozva élvezheti mindenki egyenlő mértékben.

Az Egyesült Államok kormánya vonatkozik továbbá a békeszerződés második cikkének második bekezdésére is, melyek többek között kötelezi Magyarországot arra, hogy törvényben ne tegyen megkülönböztetést magyar állampolgárok között „személyük, tulajdonuk, kereskedelmi, foglalkozási vagy pénzügyi érdekük” stb. tekintetében sem. A magyar kormány a leghatározottabban tiltakozik a békeszerződés e pontjának olyan értelmezése ellen, amely kétségbe vonná a magyar kormány azoknak az intézkedéseinek jogosságát, amelyekkel a nép kezében adta a nagybirtokot és köz tulajdonnak nyilvánította a kapitalista monopóliumokat. A békeszerződés ilyen értelmezése egyértelmű a középkori nagybirtokok és a kapitalista monopóliumok védelmével, amelyek Magyarországon a fasiszta legfőbb támaszai és egyben Hitler legbizalmasabb csatlósai voltak a szövetséges és társulat hatalmak és így az amerikai Egyesült Államok ellen folytatott háborúban. A békeszerződés említett értelmezése következtülésképp nemcsak a nagybirtokok és tőkés monopóliumok védelmét jelenti, hanem azt is, hogy az Egyesült Államok kormánya a Magyarországon uralkom volt reakciós és fasiszta rendszer híveit kívánja támogatni és akadályozza az ország sikeresen folyó demokratikus átalakulását.

Felhívjuk az Egyesült Államok kormányának figyelmét a békeszerződés nevével, amely ki-

fejezetten kötelezi Magyarországot nemcsak a fasiszta szervezetek feloszlatására, hanem arra is, hogy ne engedjen meg „oly természetű szervezetek felállítását és tevékenységét amelyek célja, hogy a népet demokratikus jogaitól megfossszák.” A magyar kormány megállapítja, hogy a békeszerződés e rendelkezésének értelmében járt és jár el, amikor feloszlatta a régi fasiszta rendszer visszaállítását célul kitűző pártokat és szervezeteket s amikor bíróság elé állítja azokat, akik a demokratikus köztársaság megdöntésére irányuló tevékenységét fejtetik ki. Mikor az Egyesült Államok kormánya tiltakozik azok ellen az intézkedések ellen, amelyeket a magyar kormány a fasiszta és antidemokratikus szervezetek ellen éppen a békeszerződés értelmében fogantatott, nyilvánvalóvá teszi, hogy nem a békeszerződés tiszteltbentartását akarja elérni, hanem segítséget kíván nyújtani azoknak a reakciós és antidemokratikus elemeknek, amelyek a nagybirtok és monopóliumok uralmát szeretnék visszaállítani Magyarországon.

A magyar kormány megállapítja, hogy míg a magyar köztársaság a békeszerződés rendelkezéseit teljes mértékben megtartotta, az Egyesült Államok kormánya Magyarországgal szemben ismételt megsértette a békeszerződés kikötéseit. Az Egyesült Államoknak egy katonai közege Clay tábornok egy tollvonással hatályon kívül helyezte a békeszerződés 30. cikkelyét, amely úgy rendelkezik, hogy a Németországba hurcolt magyar javakat Magyarországnak vissza kell szolgáltatni.

A békeszerződésnek ebből a megszegéséből több százmillió forint értékű magyar vagyon tárgy károsodik el Németország amerikai megszállás alatt álló területén. A békeszerződéssel és más nemzetközi megállapodásokkal ellentétben az amerikai hatóságok nemcsak megtagadják a magyar háborús bűnösöknek Magyarországra által ismételt kért kiadatását, hanem a fasiszta háborúk legfeljebb magyar bűnösök, akik az Egyesült Államok ellen is fasiszta módszerekkel viseltek hadat és akik ma is hirdetik a fasiszmust, így többek között Horty Miklós volt kormányzó, Kisbarnai Farkas vezérezredes, Henyey Gusztáv volt altábornagyot stb. hivatalos támogatásban részesíti. A békeszerződés szellemével összeegyeztethetetlen az a támogatás is, amelyet az utolsó évek folyamán az Egyesült Államok hivatalos körök rendszeresen nyújtottak a reakciós politikások összekövülő szervezeteinek. A magyar bíróság a legfőbb is fényként állapította meg, hogy az Egyesült Államok követe és más hivatalos közegei aktívan közreműködtek reakciós összekövülő szervekkel, amelyek a békeszerződésben elismert demokratikus magyar köztársaság megdöntésére és a békeszerződés által megjelölt régi uralkodó rendszer visszaállítását tűzték ki célul.

A magyar kormány ismételtül kijelenti, hogy Magyarországra teljesítette, teljesíti és teljesíteni fog-

ja a békeszerződésből folyó összes kötelezettségeit. Ugyanakkor azon ban a magyar kormány a leghatározottabban tiltakozik az ellen, hogy az Egyesült Államok kormánya a békeszerződés kikötéseit ürügyül használja fel arra, hogy a szuverén magyar állam belügyeibe beavatkozzék és hogy a demokratikus magyar kormányval szembenálló reakciós és fasiszta erőket pártfogásba vegyék. A fentebb kifejtettek alapján a magyar kormány az Egyesült Államok kormányának jegyzékét

A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottságának válasza a római katolikus egyház püspöki karának

A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága pénteken ülést tartott. Az ülésen Lukács György elnök ismertetette a katolikus püspöki kar választását Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottságának arra a megkeresésére, amelyben felkérte a püspöki kart, hogy csatlakozzék a párisi békekongresszushoz.

A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága ezzel kapcsolatban a következő egyhangúlag elfogadott határozatban fejezte ki álláspontját:

A püspöki kar ügylátja magát is kénytelen számolni a magyar dolgozó néptömegek hangulatával és állásfoglalásával. Kénytelen tudomásul venni, hogy a katolikus egyház zömét jelentő dolgozók Magyarországon is szívesen támogatják a béke megvédésére irányuló erőfeszítéseket. Kénytelen számolni azzal, hogy nemcsak a protestáns egyházak püspökei és pappai, hanem a katolikus egyház néphez hű pappjai is százzal csatlakoztak a magyar népi békemozgalmához. És mit kénytelenek mindezzel számolni, a katolikus püspöki kar; bár elutasítja a békemozgalomhoz való csatlakozást — igyekszik olyan színben feltüntetni magát, mintha a béke ügyét szolgálja.

A magyar püspöki kar azt válaszolta, hogy előtte „fasiszta és világiós háború és a béke kérdése” és hogy a katolikus egyház maga is akarja „az anyira öhajtott békét”. A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága megállapítja, hogy a párisi békekongresszuson nem általában a béke elvont eszméről lesz szó. Ez a kongresszus a világ dolgozóinak százmilliói nevében teljes őszinteséggel és nyíltsággal fogja megmutatni, kik azok, akik a békét veszélyeztetik. Párisban a magyar nép békeküldetésére, nyugati békéért küzdő néptömegei, a békeszerető demokratikus országok és mindenképp a hatalmas Szovjetunió oldán azokkal a nyugati imperialista erővel száll szembe, amelyek országunk nemzeti függetlenségét és szabadságát, népiük békét veszélyeztetik. A békéről általában beszélni, de nem mendágni meg, kik azok, akik

úgy értékel, mint újabb kísérletet Magyarország belügyeibe való jogtalan beavatkozásra, mint újabb fejezetét annak a reakciós hangulatkeltésnek és uszításnak, amelyet az Egyesült Államok imperialista köréi a békét fenyegető céljaik szolgálatába a magyar nép, demokrácia ellen folytatnak. Ezért a jegyzéklet a leghatározottabban visszautasítja.

A magyar külügyminisztérium közli, hogy megkapta Nagybritannia budapesti követségének április 2-án kelt jegyzékét és megállapítja, hogy a jegyzék szövege lényegében és nagyrészt szerkezetileg is azonos az Egyesült Államok budapesti követsége által egyidejűleg megküldött jegyzékkel. Ebből a magyar kormány megállapítja, hogy oly közös diplomáciai lépésről van szó a ma-

gyar kormány ellen, amelyet az Egyesült Államok kezdeményezett és ehhez Nagybritannia kormánya is csatlakozott. A magyar kormánynak tehát nincs módjában más választ adni a brit jegyzékre, mint amit az Egyesült Államoknak adott.

A jegyzék ezután az amerikai kormánynak átadott jegyzék szövegét közli, majd végül megemlíti: a magyar kormány sajnálatlalan kénytelen megállapítani, hogy Nagybritannia kormánya a legutóbbi időben önálló álláspontra elfoglalása nélkül csatlakozott azokhoz az akciókhoz, melyek az Egyesült Államok részéről a magyar népi demokrácia ellen irányultak.

A magyar kormány kéri Brit Otelsége kormányát, hogy fentieket Kanada, Ausztrália és Újzeland kormányának tudomására hozni sziveskedjék. (MTI).

újabb véres merénylet tervet készítenek a dolgozó emberiség ellen, nem más, mint kísérlet arra, hogy a néptömegeket félre vezessék és ezzel akkra, akaratlanul a háborús kalandorok tervét segítik elő.

Hi a dolgozó magyar nép a világ demokratikus népeivel együtt felsorakozik a béke védelmére, akkor mindenkinek, aki a béke ügyét komolyan a szívén viseli, ebben a békefrontban van a helye. A magyar nép egyre szilárduló békefrontján kívül állni és általában beszélni a békéről, nem más, mint kísérlet arra, hogy a tömegek békefrontját megbontsák.

Az utóbbi napok béke-megmozdulásait megmutatták, hogy a

római katolikus egyházban a néppel együtt érző és élő papság jelentős részének nem az a véleménye, mint ami a püspöki kar válaszában megnyilvánul. Üdvözlöjük azokat a katolikus papokat, akik a magyar nép nagy békemegmozdulásához csatlakozva nyíllan kiáltják a béke ügye mellett.

A Magyar Értelmiség Nemzeti Bizottsága a püspöki kar válasza után még fokozottabban kéri az egész dolgozó magyar népet, a pártokat, a tömegszervezeteket, egyházakat és testületeket, hogy csatlakozzanak még erősebben a dolgozó békefrontjához és ne engedjék, hogy azon bárki is a legkisebb részt tölthesse.

A szavazógép napirendre tűzte a Mindszenty ügyet

Newyork április 8. Az Egyesült Nemzetek Szervezete ügyrendi bizottságának csütörtök esti ülésén Ausztrália és Bolívia javasolták, hogy Mindszenty és a bulgáriai protestáns lelkészek ügyét terjesztsék az Egyesült Nemzetek Szervezetének közgyűlése elé.

A lengyel kiküldött kifejtette, hogy ez a lépés közvetlen és határozott megsejtése az Egy. Nemzetek Szervezetének. Az UNO ezekben az ügyekben semmiképpen sem illetékes — mondotta.

Az ügyrendi bizottság amerikai szavazógépezete ennek ellenére úgy döntött, hogy a kérdést az UNO közgyűlésének napirendjére tűzi. A Szovjetunió és Lengyelország a javaslat ellen szavazott.

Pillanatig sem volt kétséges, hogy az amerikai szavazógép keresztül erőszakolja a Mindszenty-ügynek az Egyesült Nemzetek közgyűlése elé vitelét. Eppen azért rendelte meg az Egyesült Államok kormánya csatlósállamaitól, hogy az ügy napirendre tűzését javasolják, mert mindénáron keresztül akarta hajszolni azt, hogy a Mindszenty ügyét az UNO foglalkoztassák.

Az Egyesült Nemzetek Szervezete ügyrendi bizottságának csütörtök esti döntése ellenkezik az UNO alapokmányának szellemével és Magyarország belügyeibe való durva beavatkozást jelent. Magyaror-

szágot eddig nem vettek le az Egyesült Nemzetek Szervezetének tagállamai közé és így csupán oly magyar ügyet lehetne az UNO közgyűlésen tárgyalni, amely a békét veszélyeztetli. Aligha akadhat olyan elfogult imperialista külföldi hatalom is, amely a kémkedésért és hábszorgista ösztönzésért és valutauzérkedésért elítelt Mindszenty József ügyében a világbeke veszélyeztetését látná!

Nem is eről van szó. Az imperialista nyugati hatalmak a Mindszenty ügyet kezdetől fogva arra használják fel, hogy azt szervesen beleilleszkedjen a háborús uszító propagandaikba és hogy erősítsék azt a rágalmhadjáratot, amelyet Magyarországra és a népi demokráciák ellen olyan szívósan folytatnak.

Magyarország teliháborodással utasítja vissza a belügyeibe való illetéktelen beavatkozást, de igazsága tudatában a legnagyobb nyugalommal néz a döntés elé. Bármilyen döntést erőszakoljon is ki az UNO közgyűlésen az amerikai szavazógép, semmi sem változtathatja meg Magyarországra szilárd és következetes demokratikus és bekepolitikáját és semmiféle imperialista próbálkozás sem tántoríthatja el a magyar népet attól a megdönthetetlen elhatározásától, hogy minden eszközzel megvédi a békét és szabadságát.

Kereskedelmi központok szervezését határozta el a kormány

Megszűnnek a hegyközségek, feladatát a DÉFOSZ veszi át — Gyógyszereszek nyugdíjügyének rendezése — OTI-ellátásban részesülnek a termelősövetkezeti csoportok

A kormány péntek délelőtt Dobi István miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartott.

A belügyminiszter előterjesztésére rendelttervezetet fogadott el a minisztertanács a falusi gyermekek, illetve az ismeretlen szülőktől származó gyermekek anyakönyvezésének megváltoztatásáról. A rendelet az esetben, ha a falusi gyermek származása nem lenne kideríthető, a születés újból való anyakönyvezését rendeli el a gyermek jövőbeli érdekeinek megővására alkalmas módon.

A földmivélségi miniszter előterjesztésére rendelttervezetet fogadott el a hegyközségek és a hegyközségi tanácsok megszüntetéséről. Ezeknek érdekvédelmi feladatait a földmivélségi igazgatási feladatokhoz fogják állítani.

A kereskedelmi és szövetkezet-

ügyi miniszter előterjesztésére „Kereskedelmi központok” szervezését határozta el a kormány. E szerint kereskedelmi központot kell szervezni azokban a kereskedelmi ágazatokban, amelyekben a központ felállítását a közéleti kereskedelmi vállalatok jellege, vagy száma szükségessé teszi.

A népjóléti miniszter előterjesztésére rendelttervezetet fogadott el a minisztertanács a Gyógyszereszek Országos Jóléti Alapjának megszüntetéséről és a gyógyszereszek nyugdíjügyének rendezéséről. A Jóléti Alap minden joga és kötelezettsége az állami vállalatok nyugdíjpénztárára száll át.

Ugyancsak a népjóléti miniszter előterjesztésére a kormány nagyjelentőségű rendelttervezetet fogadott el a mezőgazdasági termelősövetkezeti csoportok tagjainak betegség esetére szóló el-

látására. A rendelet kimondja, hogy a termelősövetkezeti csoportok valamennyi tagjukra juttatandó érvényes OTI-val betegellátási megállapodást létesíthetnek. Ilyen megállapodás létesítése esetén az OTI gondoskodik az orvosi gyógykezelésről, gyógyszerrel és kórházi ápolásról, mind a termelősövetkezeti tagok, mind családtagjuk részére. A termelősövetkezeti csoport minden ellátásra jogosult tagja után havi 6 forintot fizet.

Végül a minisztertanács a népjóléti miniszter előterjesztésére alapján kimondta, hogy a világházi való intézményes gondoskodás állami feladat és az e feladatot ellátására szolgáló rendeletet és az ellátás módját rendelet szabályozza.

Kulákoknak adta el a Nemzeti Vállalat részére vásárolt sertést

A debreceni törvényszék dr. Gavalér László törvényszéki bíró, mint uszoraegyesbíró pénteken tárgyalta íj. Papler Géza Serneval (Sertésfelvásárló Nemzeti Vállalat) ügyit, akinek az volt a megbízása, hogy a Serneval részére vásárolja fel a sertéseket. Íj. Papler Géza, akinek szülei ezer holdas gazdák voltak — ez év márciusában a Serneval részére vásárolt sertést két debreceni kuláknak, Nagy József és Szakácsi József Magoss Györgyterti lakosoknak ad-

ta el, akik a vásárolt sertés szírából akarták a földterület után járó szírdézmát beszállítani. Íj. Papler Géza ellen a közelítés érdekében veszélyeztető büntelést kért. Az uszoraegyesbíró Papler 7 hónapra börtönrre, 5 évi hivatalvesztésre és 500 forint pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős. Papler Géza további fogvatartását rendelte el a törvényszék.

Ma nyílik meg a Munkaversenykiállítás

A debreceni szakmaközi bizottság az elmúlt év során megrendezett munkaversenyek eredményeinek tudatosítása, a debreceni munkásújíók találmányainak bemutatása, de nem utolsósorban a versenyekkel kapcsolatos érdeklődés ma, szombattól hétfőig bezárólag a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság nagytérben 34 debreceni üzemi intézmény és hivatal közreműködésével Munkaversenykiállítást rendez.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása ma, szombaton délelőtt 11 órakor lesz. A kiállítás anyaga széleskörű érdeklődésre tarthat számot, s megtekintésére felhívjuk a közönség figyelmét.

Engedély nélküli épületbontás miatt 1800 forint pénzbüntetés

A debreceni munkásbíróság dr. Póstyán Márton törvényszéki bíró vezetésével pénteken tárgyalta Okolicsányi Károly nyugalmazott berekbőrnagy lakosság bűnjegyét, akit a hároméves terv végrehajtását veszélyeztető bűntettel vádolt az államügyészség. Okolicsányi kezébe Okolicsányi Géza örökösének 100 holdas földbirtokát, amelyet ez év elején felajánlott haszonbérbe a berekbőrnagy feldmívés szövetkezetnek, amely hajlodonak mutatkozott a föld átvételére. A megengedélyezett épület bontása miatt, mivel ott géppalotás, traktorállomást akart létesíteni. A traktorállomás részére a mezőgazdasági korszerűsítésének, amelyet a hároméves terv folyamán folytatt a kormány és mivel a magtár lebontá-

sa akadályozta a géppalotás felállítását, ezáltal Okolicsányi szabotálta, akadályozta a mezőgazdasági termelés korszerűsítését, hátráltatta, akadályozta a hároméves mezőgazdasági terv végrehajtását, megvalósítását.

Február első napjai óta van őrizetben Okolicsányi Károly, akinek bűnjegyé pénteken került a debreceni munkásbíróság elé. Okolicsányi azzal védekezett, hogy a Földhivatal végzése szerint szabadon rendelkezett a meghagyott földdel, az épületekkel és nem volt tudomása arról, hogy a magtárhelyiséget géppalotásnak tervezik. Megengedélyezték az a tanuk, ügyésztört. dr. Tallós Emil szakértő.

A munkásbíróság a szabotázás vádját alól felmentette Okolicsányit, de engedély nélküli bontás miatt kihágásért 1800 forint pénzbüntetésre ítélte. Eddigi jogágával 600 forintot legy nap 10 forintnak számítódik) kifejezték veit a munkásbíróság. Az ítélet ellen fellebbezés nem lehet, így a jogerős volt. Okolicsányit szabadlábra helyezte a munkásbíróság.

A forint bevezetése óta márciusban folyt be a legtöbb forgalmiadó

A pénzügyigazgatóság március havi működéséről szóló jelentés szerint az év első negyedében 5 045 000 forint adót fizettek be, a hátralevő csupán 27 százalék. A márciusi adóbevételei eredmények közül forgalmi adó és a vagyonadézsma kedvezőbb az előző havinál. Márciusban csak Debrecenben 2 755 000 forint folyt be forgalmi adóba, 897 000 forinttal több, mint februárban. Hajdú megyét is ide számítva, a márciusi forgalmi adóbevétele 3 250 000 forint. A rug, ez a legnagyobb forgalmi adóbevételei összeg 1946 augusztus 1. a forint bevezetése óta. Ez adat is az élet színvonal emelkedését bizonyítja.

A debreceni posta új főigazgatója

A napokban iktatták be hivatali tisztségbe a debreceni posta új munkás főigazgatóját Puskás Gyulát, aki azelőtt BSZKRT kocsivezető volt. Az ünnepélyes beiktatáson Katona Gábor a magyar posta munkásvezetőigazgatója mondott ünnepi beszédet majd Puskás Gyula főigazgató kijelentette, hogy munkájával a dolgozók érdekeit kívánja szolgálni. Menes János polgármester a város nevében köszöntötte az új főigazgatót, majd Szőlősi Jenő szakszervezeti titkár a dolgozók nevében beszélt.

A debreceni élmunkások

Kiváló munkások és munkásújíók húsvét vasárnapján az Arany Bika dísztermében szülőváltási ünnepélyt rendeznek. Délután a gyermekek részére kintűn műsort adnak elő, majd este báliál fejéződik be a negyszázötvenköt igéző „élmunkás-nap”.

Dr. Benedek Jenő miniszteri osztályfőnök

Ma este 6 órakor az MSZMT dísztermében előadás tart a Szabad Forum jogi előadásorozat keretében. Előadásának címe: „A szociális jogeszmé fejlődése különböző tekintetből a Szovjetunión alkalmányára”. A másik előadó Borai Zoltán joghallgató, aki „A magyar jogfejlődés a szociális eszmék hatása alatt” címmel tart előadást.

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Szombaton este fél 8-kor

Ócskavas nagyban

vigáték 3 felvonásban

MOZIK mai műsora:

APOLLO

Egy ártatlan évszázados és végződése a bűvölt hódjában:

Sejtelek

Művészeti cseh film

VIGSZÍNHÁZ

Lélekbeemelően magázó új mexikói filmrészlet:

Rio Escondido

(Küldetés)

Mária Félix, Fernando Fernandez

METEOR

Vasárnapig bezárólag

A szerelem, a szenvedés és a boldog magyar jövő filmje:

Talpalatnyi föld

Fősz: Szirtos Ádám, Mészáros Áni

Előadások: Apollo és Vigszínház: (1) 5, (2) 7, (3) 9 órákor

Meteor: 4, 6, 8 órákor.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Szombaton este fél 8-kor: Ócskavas nagyban, B-béret.

Vasárnap du. fél 4-kor: Ócskavas nagyban, B-béret.

Vasárnap este fél 8-kor: Csárdás király, B-béret.

Hétfőn este fél 8-kor: Csárdaskirály, József A. és Csokonai bérlet.

Keddén este fél 8-kor: Tosca, Ady-béret.

Szerdán este fél 8-kor: Csulyalány, Félhelyárakkal.

SZÍNHÁZI KÖZLEMÉNYEK

Szombaton este az idény legnagyobbfővígáték-sikere az „Ócskavas nagyban” van a színház műsorán a bemutató előadás nagyszerű szereposztásában.

Vasárnap délután a színpadon hirdettet Végállomáig készült helyett a rendkívül nagy sikerre való tekintettel az „Ócskavas nagyban” kerül előadásra.

Vasárnap este Kálmán Imre legnépszerűbb nagyoperettje a Csárdáskirálynő van műsorán. A hétfő esti Csárdáskirálynő előadása az országos József Attila és Csokonai bérletben kerül előadásra.

Keddén este Puccini: Tosca c. operája kerül előadásra a MÁV Szimfonikus zenekar közreműködésével Rubányi Vilmos kórérműködéssel.

A debreceni Bartók-émlékverseny előkészületei

Országra szóló zenei események lesznek városunkban április 11-13-ig. 5 évszakra Debrecenből és 12 más városból több mint 400 versenyző vesz részt. A kultuszminisztériumot és a zenepedagógus szakszervezetet Csévek Ernő, a modern zenetudomány megalkotója képviseli. N. Pongrácz Erzsébet a Nemzeti Zenedé igazgatója a budapesti munkaközösség vezetője lesz a bíráló bizottság elnöke. Leutay Kun Imre tanár budapesti hangverseny rendező is, aki a feltűnt tehetségek iránt érdeklődik.

A három ünnepi hangverseny műsora: 1. Hétfőn este 7 órakor Zempléni Kornel zongoraszó, ennek a hangversenynek színterében kerül ki, hirdetésre a verseny elődöntőjének eredménye. 2. Keddén este 7 órakor a népzenei szociális szervezetek hangverseny. E hangverseny színterében hirdetik ki a verseny középdöntőjének eredményét. 3. Hangversenyben mutatkozik be a városi zeneiskola ovidia tanzenekara kis ének és zenekara. A két hangverseny a zeneiskola hangversenyterében lesz megtartva.

3. Szerdán este 7 órai kezdettel lesz az Arany Bika dísztermében a győztesek díjazásverseny, melyen a 24 versenykategória első helyezettei szereplnek. Ugyanekkor osztják ki a verseny első és második helyezetteinek a pénz- és kottajutalmakat.

50. előadásán mutatta be a „Kosztya bátykák”-at a Fiatalok Színpada.

Csütörtökön este a MSZMT nagytérben szülőváltási megüvöltő közönség előtt tartotta jubileumi előadását Debrecen kitűnő színjátékos csoportja, a MINSZ és az MSZMT „Fiatalok Színpada”. Tíznapos fennállása alatt a lelkes, tehetséges fiatalokból álló együttes 50 önálló előadást tartott, ezenkívül még számos kulturműsorban vettek részt az együttes tagjai. Munkájuk során a dohanygyári munkások epusgy, mint a jászai, újvárosi szegényparaszok tapostak a mindenkor kitűnő teljesítményt nyújtó fiataloknak, akik haladó szellemű, időszerű kérdéseket színpadra vitték darabjaikkal jó szolgálatot tettek a kultúra terjesztése ügyéért.

A csütörtöki előadás előtt az államvédelmi hatóság karhatalmi százada a szovjet himnusz, énekelte, majd Pálffy István mondott beszédet, megemlékezve a jubileumról és kinyilatkoztatva a Fiatalok Színpada művészeti célkitűzéseit. A továbbiakban Lovass Károly, Pálffy István, Malo Lajos, Váradi Erzsébet, Czeglédy György, Toth Irén, Felföldy György, Horváth Géza, Veress Ivánból álló együttes Veszéjvíci Ivanov kétfelvonásos partizándrámáját, a „Kosztya bátykák”-at mutatta be nagy sikerrel. A bemutatott közönségre lelkes ünnepély a lelkes színtársulatok. Csik, karkov egy kedves mulatságos egyfelvonásos Neumann Vera és dr. Pálffy József által előadott sok dorus percelt szerepe a közönségnek.

A Színház és Mozi estje vasárnap lesz. A Színház és Mozi című színházi hetilap hívszó jellegű, könnyű műsorszámokból álló estet rendez vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében, melyen Lantos Olivér, a Hurrrikán együttes, Darvas Szilárd, Kertész Sándor, Körösi Anai és Bagya András működnek közre. A szórakoztató jellegű este 12, illetőleg 24 forint értékű ingyenesen egyet biztosít a lap minélzok számára akik megelévre vagy telére utjonnan fizetnek elő a rendkívül tartalmas, szép kiállítás hetilapra. Előzetni az Integrazóm Hivatalban a Városháza árkádjá alatt lehet. Telefon: 555.

Sejtelek (Apollo) A cseh filmgyártás egyre kifünőbb filmeket produkál. Egyik kiváló alkotását, a Sejtelek című filmet mutatta be az Apollo mozgó. Egy fiatal lány a főhősnő, aki szenved, harcol, küzd. Művészeti eszközökkel dolgozik a filmetelvonó, igen jó a szereplők, szépek a felvételek, megkapó a rendezés.

Az 1945 januárjában hős halált halt Szabó László operatőrként az előadások során.

— 9 találatos tolo szelvényedelt ne dobd el, mert összegyűjtve azo kat vigaszdíjban részesülhetsz.

Kerítésfont Vasárk Zománcedény Szabó Ferdinánd vaskereskedés

Csapó-u. 26. Tel.: 175

Illetékes hely közleménye a noviszdai perről

Illetékes hely közli

Április 4-én Noviszdában bírósági tárgyalás kezdődött állítólagos magyar kémek ellen. A magyar hatóságok a vádlottak közül Konrad Józsefet és Radak Györgyöt ismerik, akiket a jugoszláv kormány kérésére a szegedi egyetemen tanulókként felvettek. Mindkettő részt vett a magyar demokrácia ellen irányuló szervezkedésben, ezért letartóztatták őket.

A bírósági tárgyalás után ítéletüket jogerőre emelkedésig szabadlábra kerültek és büntetésük kitöltése előtt illegálisan Jugoszláviába szöktek. A noviszdai perben szereplő más személyeket a magyar hatóságok nem ismerik. A bíróság előtt tett állítások kijelentéseik amennyiben azok valóban elhangzottak, közönséges orokációk. A jugoszláv vezetők a noviszdai pert nyilvánvalóan azzal a céllal rendezték, hogy a jugoszláv nép részéről árulásukkal szemben nyilvánvalóan jogos elégedetlenségéről a figyelmet eltereljék.

Magyar-Szovjet Társaságra változtatta nevét az MSZMT

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság szerdán Rusznák István dr. egyetemi tanár elnökletével elnökségi ülést tartott.

Szántó Rezső dr. főtitkari jelentésében részletesen beszámolt a Társaság tömegszervezettel való átalakulásáról és azokról a nagyjelentőségű megnyitkozásokról — a Szovjet Könyvkiállítás, a Szovjet Film Ünnepe, a Szovjet Kultúra Hónapja —, amelyek százazres tömegeket mozgattak meg.

Az elnökségi ülés elhatározta, hogy a Társaság egyre szélesebbkörű tevékenységének megfelelően, nevét Magyar-Szovjet Társaságra változtatja és a megüvöltött szervezeti és működési feladatok végrehajtására új alapszabályokat dolgoznak ki. Ennek előkészítésére az elnökségi ülés ötagú bizottságot küldött ki.

Kártyás társaságot leplezett le a rendőrség

A rendőrség razzia során egyik Arany János utcai lakásban hirtelen kártyás bandát leplezett le. A kártyások nagy létszámúak voltak. A rendőrség a kártyát és pénzt lefoglalta s a szerencsétlenség ellen közigazgatási eljárás indul, mert nem tűrheto, hogy a munkaversenyek idején, amikor munkás és munkás megfeszítet erővel dolgoznak, egyesek dolgotalanul éljenek és százazokat verjenek el a zöldségtálcánál.

Anyakönyvi hírek

Születések: Virág Mihály rendőr, törzserőmter Legányi u. 31. Mihály, Kovács Anjal áll. tanító Vigkedű M. u. 4. Antal, Székely Mihály műszaki főtitkár Vágóhid u. 2. István, Molnár Mihály mámi munkás Tegez u. 70. József, Nagy Elek adóhivatali iradástízt Kosuth u. 39. Klára, szücs László gazd, alk. Nagyzepez 45. Sándor, Nyilas József egyetemi műszaki és tiszt Szegényi u. 52. Mária Vágó Lajos fehérművi készítő Mészana u. 21. Judit.

Eljegyzések: Kiss János szabalező s. Beresényi u. 55. és Sándor Róza Berecsényi u. 55. Burai Sándor kőbányai kőbányai u. 7. és Szokolai Róza Tanító u. 16. Balázs Sándor bány. ügynök Magoss György tér 29. és Szabó Gizella Nyugati u. 4.

Házasságok: Grünberger Ernő te-munkéskerelő Haldúszovát, és Scharcz Edit Bajjov. Zsilinszky u. 35. Nasch György villanyrezere. Erzsébet u. 109. és Grünfeld Gabriella Arany János u. 2. Belényesi Sándor őrmester és Belényesi Agnes Zuzsanna Csokonai u. 54.

Halálozások: öz. Kozma Gáborné Ló. kodi Júlia 62 éves Vörös Hadeereg útja 9. öz. Nagy Lajosné Soltész Mária 95 éves Domokos Lajos u. 15. Németi István iskolai tanuló 8 éves Pallag, Hódi Zoltán volt banktisztviselő 86 éves Bethlen u. 5.

A tavaszi eső hatására kitünően fejlődnek a vetések

A földművelésügyi minisztérium illetékes osztálya közli, hogy az országban meginduló esőzés kitünően hatással van a vetésekre. Általában az ország minden részét érte csapadék. Az északi vidékeken kevesebb csapadék hullott ugyan, de

ezt a téli havazás pótolja. Az ország egész területén jól fejlődik a vetés, a téli kizárások elenyészően csekélyek. A továbbiakban is tartós, kiadós esőre van kilátás. Debrecenben egyébként tegnap 10 mm eső esett.

Épülethelyreállítási kölcsönakció

Az építés- és közmunkaügyi minisztérium épülethelyreállítási kölcsönakciót indított. A háztulajdonosok, gondnokok kölcsönigénylési űrlap felhasználásával igényelhetnek kölcsönt.

- lakatlan, legfeljebb 2 szoba hálós (háromszobás) lakás, vagy örök lakás (lakrészt) helyreállítására,
- lakott lakás, vagy örök lakás (lakrészt) helyreállítására, ha azt szociális szempontok (tulzsiultság) indokolják,
- lakott, vagy lakatlan családi ház helyreállítására, amennyiben az épület egy (legfeljebb 3 szobás) lakást és esetleg házfelügyelői lakást foglal magában,
- nagy lakás megosztására, feltéve, ha a megosztásból az a) pont-

ban megjelölt méretű olyan lakás keletkezik, amely új bérlő elhelyezésére alkalmas lakáscsoportot jelent,

c) lépcsőház függőfolyosó, a lakók közös használatára szánt helyiségek: mosókonyha, közös WC stb. központi fűtőberendezés, felvételberendezés, üvegezés, tető, ideértve a lefolyócsatornákat is stb. helyreállítására és végül

d) a háborús események következtében az építkezésben félbemaradt lakóház befejezésére.

A városi tanács az épülethelyreállítási kölcsönakcióról hirdetményt bocsátott ki, amelynek egész szövege két hónapig a városi házi hírdetőabláján kifüggesztve található.

Négy nap alatt eltűnnek a romházak a Hunyadi- és Deák Ferenc utca közötti részről

A városi tanács vállalatba adta az újonnan kikepezendő Petőfi-tér, a Hunyadi- és a Deák Ferenc utca közötti területen levő romházak bontási munkálatait. A vállalatba adás annak kikötésével történt,

hogy a bontást április 13-ig be kell fejezni. Az április 14-én nagy ünnepség napján már egy tisztán álló hatalmas tér képe kell, hogy fogadja a Debrecenbe érkező vendégeket.

Pest megye Hajdu megyét, Megyaszó pedig a megyei községeket mezőgazdasági munkaversenyre hívta ki

A vármegyei népi bizottság tegnap ülést tartott. Megállapították, hogy a tavaszi szántási és vetési ütemterv rendben folyik: A vetőmagellátás zavartalan. Az elmúlt hetek rossz időjárása miatti késedelem javarészt a dolgozó gazdák már behozták a szántásban és a vetésben.

A népi bizottság foglalkozott Pest vármegye és Megyaszó községi versenykihívásával. Pest vár-

megye Hajdu megyét, Megyaszó község pedig a hajdúmegyei nagyközségeket hívta ki mezőgazdasági termelési versenyre. A népi bizottság a versenyfeltételeket elfogadta és így a megye és nagyközségeink a kihívásra versenybe állnak Pest-megyével és Megyaszóval. Mint ismeretes, az elmúlt év mezőgazdasági munkaversenyében mind Pest vármegye, mind Megyaszó élen volt.

Mindenki örömmel és bizakodással fogadja az ötéves tervet

A hatalmas arányú ötéves terv a magyar nép minden rétegében öröme és bizakodást keltett. A terv végrehajtásának áldásait ugyan is mindenki, bármilyen foglalkozási ághoz tartozzék is, élvezni fogja. A magyar nép összességének és egyedeinek egyformán jobb sorsra vezetést biztosít az ötéves terv. Néhány napon át sorban megszólaltattunk embereket, különféle társadalmi osztályból arra nézve, hogy miként vélekednek a tervről és annak hatásáról:

MOLNÁR JÁNOS,
a DEFOSZ megyei szervezete vezetőjének tagja a következőket mondotta:

— Ötéves tervünk a legszebb kitartásokat tükrözi vissza és a dolgozó parasztság minden erejével azon lesz, hogy a tervt szíves lélekkel elősegítse, a kitűzött idő előtti megvalósításra juttassa. A magyar parasztságának sorskérdése az, amit a falu elmaradottságának felszámolására az ötéves tervben kitűzött a Magyar Dolgozók Pártja. A gépesítés, a nagygazdasági gazdaságok korszerűsítése fogja mezőgazdaságunkat, versenyképessé teszi, növeli a termelékenységét s ezzel kapcsolatban a mezőgazdasági dolgozók gazdasági és kulturális fejlődését lehetővé teszi.

— Azt, amit az ötéves terv új önözöművek létesítésével kapcsolatban magába foglal, igazán csak nálunk, a földököl, aszállyalított ÁH földön tudjuk kellően méltányolni. Ot év alatt a terv méretei szerint 200.000 holdnyi új öntözött területet nyerünk, 620 millió forint befektetéssel. Ha ehhez hozzávesszük még, hogy 240 ezer katasztrális hold terület kerül erdősítésre ez azt jelenti, hogy sikerül leküzdenünk az évről-évre visszatérő aszályt.

— Ugyancsak nagy jelentőségű, amit állattenyésztésünk fejlesztésére tűz ki az ötéves terv. Szarvasmarha- és sertésállományunk hatal-

mas növelése, tenyészállományunk feljavítása egyaránt szolgálja a mennyiségi és minőségi szempontokat. Ezzel párhuzamosan emelkedik takarmánytermelő területünk.

— Még egyszer vissza kell térnem a tervvel kapcsolatban a gépesítés kérdésére. Ma már kellően tudja méltányolni az osztályellenes rágalmak következtében kezdetben gyanalvó rétege is parasztságunknak, hogy mennyire megkönnyíti a dolgozó paraszt munkáját a gép. Azt a hatalmas fejlődést, melyet az ötéves terv végére mezőgazdaságunk befut pusztán két százezer géppel állítva vissza-tűkrözi: a jelenlegi 1300 traktor helyett húszezzerrel fogjuk munkálni a magyar földet.

— A dolgozó parasztság ma már teljes tudatában van annak, hogy a munkássággal szoros szövetségben, a munkásosztály vezetésével a szebb jövő emberibb élet: a szocializmus kiépítése teljé halad. Ezért tudja, érzi, hogy amikor az ötéves tervet minden erejével elősegíti, saját boldogulásán dolgozik.

DR CSEKE BELA BIRO
a népbírói tanács tanácsvezetője:

— Az ötéves terv a munkásosztály, dolgozó parasztság és a haladó értelmiség életszínterét van hivatva emelni. Biztosítani fogja az ország dolgozóinak jólétét és boldogulását. A mezőgazdaság korszerű fejlesztése, a nehézipar tervszerű megerősítése az ötéves terv fontos feladatai: a gépesítés, létesítés, öntözés a mezőgazdaság fejlesztésének eszközei.

— Fokozott munka, törekvés, szorgalom és kitartás kell az ötéves terv megvalósításához. Az ötéves tervtől minden dolgozó magyar sorsának és életének javulását várja.

Igazolványképek tipusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

H I R E K

A FRONT A NÉPÉRT,
A NÉP A FRONTÉRT!

Száz évvel ezelőtt

1849 április 9-én

hüsvédférfő napja volt. A Honvédelmi Bizottság elnöke, Kossuth Lajos ezen a napon sem pihent; Hüsvédférfő délutánján írta alá azt a rendeletet, amelyet Batta Sámuel kormánybiztoshoz intézett. A rendelet felhívja Battát arra, hogy mivel Pest vármegye immár csaknem teljesen felszabadult a császári csapatok uralma alól, rendezze újjá Pest megye egész közigazgatási rendszerét és ügyeljen arra, csupán azok kapják vissza hivatalukat, akik azt valóban megérdemlik. — Ezen a napon kiűlt a harc az ostromlott And környékén is. Mint ismeretes, a Várban a császári csapatok táboroztak, Ujardon viszont a honvédsereg állomásozott. Az osztrák Bergrer váraparancsok megígérték a kiróhanást, hogy ilyen módon megakadályozza az ostromló honvédek hidrombolását. Az osztrákokat azonban a honvédek visszaverték. — (O.)

— Várható időjárás: Heves, helyenként viharos, nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet. Többfelé újabb záporozás, vagy záporoszerű havasodás. A hőmérséklet tovább emelkedik.

— Ügyeleti gyógyszerárak: „Mégvaltó” Vöröhadisreg útja 18. sz. — „Csohányi” Mester utca 43. sz. — „Hungária” Szoboszlói út 4/f. sz.

RÁDIÓMUSOR. Szombat, Kossuth-rádió. 6. Faurádió, 6.30: Hangfelmérések, 7.25: Zene, 7.45: Ének és tudomány, 8: Magyar nóták, 11.30: Műszoemelések, Du. 12.15: Részlet Kálmán Imre műveiből, 1.15: Asztali muzsika, 2.15: Mi van egy mondat mögött? 2.30: Hangszerek, 3:10: A föld pekei, 3.30: Kamarazene, 4: Deák népványa, 4.20: Gyermekének, 5:10: Szóvet napok, 5.20: Jazz, 6.15: Irodalmi e. adások, 7: Vidám zenés hétvége, 8.35: Rádióvariété, 10: Hangos újság, 11: Zongora, 11.35: Hangfelmérések, — **Petőfi-rádió,** 7: Zene, 7.20: Egy dolgozó nő naplója, 7.30: Szóköztárog zene, 8.15: Operaszínek, 9: Jazz, 9.50: Vöröskereszt, 10.10: Zongora, 10.20: Rádiószokó, Du. 2.30: Jó szomszédok muzsikája, 3: Operaszínek, 4: Jazz, 4.30: Hangos újság, 5: Zongora, 6: Carmen, Opera, 7: Szív küldi szívnek ezreket, 7.30: Faurádió, 8: Budai Nagy Antal Rádiójáték, 9.35: Magyar nóták.

— **Református istentiszteletek virágvasárnap.** Nagytemplom 8 ó B. Erőbús M., 10 ó Szentes L. Kistemplom 9 ó dr. Tóth K., 11 ó Uray S., 5 ó evangélikusok, Kossuth u. 10 ó Baža M., 4 ó Birinyi J. Károlyi G. tér 9 ó Berényi J., 5 ó evangélikusok, Ispótlay 10 ó dr. Farkas P. Árpádtér 9 ó dr. Hegyházi Kiss G., 3 ó Kőrthy K. Homokkert 10 ó Kovács J., 5 ó Sipos K., 5 ó evangélikusok Csapóker 10 ó Debreceni P., 3 ó Szabó Gy. Kerekes telep 10 ó dr. Erdő M. 3 ó dr. Varga Zs. Egyetem templom 11 ó dr. Kalmár L. Kórház és klinikák Kocz és Pógyor. Széchenyi kert 9 ó Török T. Fogház 10 ó Magyar B. Augustia szentmónika egyetemes 10 ó Pógyor I. Nyulás, isk. 10 ó dr. Kalmár L. Tégyláskert 10 ó Zsiros I. Szoboszlói út 3 ó Zsiros I. Rákosi telep 9 ó Pál A. Wolfkita telep 3 ó Szendrey S. Menhelyi fél 4 ó Kertész L. Határúti ONCSA 10 ó dr. Tolnai Z. — Tanyai istentiszteletek: Szepes I. isk. 9 ó. Polgári tanyá 12 ó, Szóvati uti isk. 2 ó Nagy J. Nyilas tanya 9 ó Kalmán I. Ebes 11 ó Erdő K. Szikgát 10 ó, Cucca 11 ó dr. Rápolay Á. Ujéni uti iskola 8 ó Molnár Gy. Szata 10 ó, Nagycsere 2 ó dr. Kusztós D. Pac 10 ó Szendrey S. Mészegyház 10 ó, Diószegi út 2 ó Tóth F. Pallag 9 ó Gacsályi G. — Ifjúsági evangélikusok d. u. 4 órakor a Bakczárteremben. — Gyermekistentiszteletek: Ispótlay 9 ó dr. Farkas P. Tégyláskert fél 10 ó Zsiros I. Szabadtelep 9 ó Cs. Kiss A. Homokkert 9 ó Bokor K. Kossuth u. fél 9 ó Birinyi J. Egyetemi templom fél 9 ó Botós K. Károlyi G. tér 8 ó Zergé G. Csapóker 9 ó Kádár F.

Vasárnap életbelép a nyári időszámítás

Kormányrendelet értelmében április 9-ől 10-re virradó éjjelen életbelép a nyári időszámítás. Vasárnap virradó hajnalban 2 órakor egy órával előbbre 3 órára kell igazítani az órákat.

Természetesen az órelőreigazítást tanácsos már ma este eszközölni azoknak, akik este nyugovóra térnek.

— **Szentmúvek és ájtatosságok** sorrendje a Szent Anna főplébánia templomban virágvasárnapján, Kismúvek egyetemes 7, 7, 8, 9, fél 12 és fél 1 órakor. Tíz órakor: Barkaszentelés, Passio. A nagymúvet Páter László apostoli protonárius, püspöki helynök mondja. Déután fél 6 órakor megköszöntés, keresztúti ájtatosság. Ezenkívül a Tócskertenben, a Homokkertben, a Kerekes-telepen, a Tégyláskerten, a fogházban és Műképeken lesznek szentmúvek.

— **A gör. kat. templomban** virágvasárnapján 7 órakor olvasó: mise, 8 és 9 órakor a tanulóifjúság miséje, 10 órakor ünnepi mise, szentbeszéd, háromnegyed 12 órakor csendes mise. Minden mise alatt gyónatás. Déután fél 5 órakor fájdalmas olvasó, szentbeszéd és szentségimádás. — Nagypénteken délután 3 órakor Jézus halála és temetése emlékére gyászistentisztelet.

— **Istentiszteleti rend az evangélikus templomban.** Vasárnap reggel 9 órakor ifjúsági istentisztelet, 5 órakor bibliközösségi összejövetel a tanácsteremben. D. e. 10 órakor Nagylétán szórvány átvonulást lesz.

— **A Hélednapot Ünneplő Adveniszták Felekezete Keletmagyarországi Egyházközsége** debreceni körzete 1949 április 9-én és 10-én Debrecenben a Déri Múzeum előadótermében konferenciát tart. Az előadások mindkét nap fél 10 órától 12 óráig délután 3 órától 7 óráig tartanak. Az előadások tárgyai lelkipróbiák a Szentírás fényében. Ezután mindenki szeretettel hív és vár a Rendezőség.

— **A baptista gyülekezet (Szappanos u. 23.) istentiszteletei.** Vasárnap 9 ó imádkozás, 10 ó istentisztelet, 11 ó gyermekistentisztelet, bibliaóra. D. u. 5 ó istentisztelet, utána az ifjúság vallásos estéje. — Szerdán 6 órakor bibliaóra. Pénteken 6 órakor imádkozás.

— **A dunamelléki református egyházkerület közgyűlése** elfogadta Munkácsi Gyula lemondását a püspökhelyettesi tisztéről és egyidejűleg kéri erre a tisztségre a válszást. Dr. Victor János szabadságérti leköszöntését a budapesti Theológiai Akadémia professzorává választották. Az új professzor a közgyűlés előtt letette az esküt.

— **A debreceni gályarab-emlékcsoporthoz** egy holland lapban. Ennek idején beszámoltunk arról, hogy D. van Dijk holland főtábornok, a gályarabcsapódtó de Ruyter admirális egy kései leszármazottja a külföldi levelezési akció révén érintkezésbe lépett debreceni ifjakkal. A debreceni levelekből értesült arról, hogy a kolégiumi emlékkertben a gályarabcsapódtó emlékére oszlopot emeltek. A város idegelforgalmi hivatalának vezetője, Zsigó Károly D. van Dijk kérésére fényképet és részletes leírást küldött az emlékoszlopról. D. van Dijk kérésére fényképet és részletes leírást küldött az emlékoszlopról. D. van Dijk közlése nyomán most a Provinciale Zeeuwsche Courant című holland lap kétféle cikkben foglalkozik Debrecenrel és de Ruyter admirális emlékoszlopával és közli a gályarabcsapódtó emlékművének képét is. A lappéldányt D. van Dijk megküldötte a város idegelforgalmi hivatalának is.

— **Ha nem veszel tót szelvényt** nem is nyerhetsz.



Zöld a Kalkorica Kati
PÉTI SÓ-VAL TRÁGYÁZTAM
TUDD-E KATI

MŰTRÁGYA ÉS NÖVÉNYVÉDELMI SZER ERTEKESÍTŐ NEMZETI VÁLLALAT BUDAPEST, V. NÁDOR UTCA 21. TEL.: 129-500.

— **A VI. állategészségügyi kerületben** — a Nyíregyházi vasútvonalától keletre és a Vámospécsi úttól északra elterülő részeken — az **ehveszettség megállapítás** nyert. A betegség továbbterjedésének megállítására érdekében a VI. állategészségügyi kerületben a hatóság az ebzárlatot elrendeli, melynek joghatálya abban áll, hogy az összes ebeket 90 naptartamára meg kell kötni. A megkötéstől el lehet tekinteni, ahol az udvar nagy kerítéssel és zárt kapuval van ellátva. Utána, nyit terkeken ebeket csak pórázon és szájkosárral ellátva szabad vezetni. A szabadon talált ebeket a hatóság befogatja és kiirtatja, a tulajdonosok ellen pedig a kihalási eljárás azonnal megindítja. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

— **A városismertető és idegavezető tanfolyam soronkövetkező előadása** ma délután 5 óráig kezdettel dr. Tóth Endre egyetemi tanár tartja a Déri Múzeum előadótermében „Debrecen 1849-ben” címmel. Felhívjuk a tanfolyam valamennyi hallgatójának figyelmét, hogy ezen előadás meghallgatása a tanfolyam minden résztvevőjére kötelező, amennyiben idegvezetői vizsgát kívánunk tenni.

— **450 új utcanevet** kerül fel. A városi közgyűlés számos debreceni utca elnevezését változtatta meg. A demokrácia útjóról neveztek el az utcákat. Most adták ki vállalatba a debreceni festőkisiparosok szövetkezetének az új utcaneveteket elhelyezését. 450 új utcanevet-táblát helyeznek el a közeli napokban a megváltoztatott nevű utcák sarkeire.

— **Engedély nélkül borjút** vágott — **örizetbe** vették. A debreceni rendőrség örizetbe vette Vas Sándor miképecsit, akost, aki engedély nélkül levágott egy 3 hetes borjút és húsát fekete akarta értékesíteni.

— **Örizebe** vettek egy szánt. Kuba József vámospécsi Nagytanyai lakos örizebe vette a rendőrség, mert megtámadott egy 14 éves leányt és erőszakoskodott vele.

— **A földművelésügyi miniszter** négy közraktári nemzeti vállalat alapítását határozta el Budapest, Szeged, Debrecen, Szombathely székhellyel.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk öz. Kozma Gáborné szül. Lókody Judanna hosszas szenvedés után életének 62. évében elhunyt. Szeretett halottunkat f. hó 9-én délután 2 órakor a III. oszt. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint örök nyugalomra helyezni. Gyermekel. Lakás: Pac utca 9

Meghívókat
a Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt.-től
— Bajcsy Zsilinszky-utca 1. Bikabérbáz. —

